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ХАНТЫ-МАНСИЙСКИЙ РАЙОН

АДМИНИСТРАЦИЯ

ПРОТОКОЛ 5
заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Ханты-Мансийского района и урегулированию конфликта интересов  

Дата проведения: 06.12.2019 года




       
Время проведения: 11 час. 30 мин.
Место проведения: г. Ханты-Мансийск, ул. Гагарина д.214, кабинет 302 
(3 этаж)
	Ерышев 
Руслан Николаевич
	- первый заместитель главы района, председатель комиссии

	Стадлер 

Родика Ивановна
	- заместитель главы района по финансам, председатель комитета по финансам, заместитель председателя комиссии

	Путненко

Анна Николаевна
	- консультант отдела кадровой работы и муниципальной службы, секретарь комиссии

	Члены комиссии:
	

	Минич 

Алексей Александрович
	- начальник юридическо-правового управления администрации района

	Лукиных 
Любовь Геннадьевна
	- начальник отдела кадровой работы и муниципальной службы

	Калинина

Алена Юрьевна
	- эксперт отдела дополнительного профессионального образования АУ ХМАО – Югры «Региональный институт управления», независимый эксперт


	Боталова 

Любовь Ивановна
	- эксперт отдела дополнительного профессионального образования АУ ХМАО – Югры «Региональный институт управления», независимый эксперт

	
	


Число членов комиссии, принимающих участие в заседании комиссии, составляет 7 человек из них число членов комиссии, не замещающих должности муниципальной службы, составляет 2 человека.
Кворум проверен и признан достаточным.
СЛУШАЛИ: 

1. Председателя комиссии Ерышева Руслана Николаевича. 

1.1. Предложен открытый способ голосования на заседании комиссии.
1.2. Предложено использование в ходе заседания Комиссии записывающего устройства – диктофон. 

Результаты голосования:

За – 7
Против – 0

Воздержались – 0 

1.3. Рассмотрение повестки заседания комиссии.
2. Секретаря комиссии Путненко Анну Николаевну.


Рассмотрение результатов проверки по факту несоблюдения муниципальным служащим администрации Ханты-Мансийского района запрета о ведении предпринимательской деятельности лично или через доверенных лиц, участии в управлении коммерческой организацией или в управлении некоммерческой организацией (по информации Межрайонной ИФНС России № 1 по ХМАО – Югре) в отношении муниципального служащего администрации района.

Члены комиссии ознакомлены с объяснительной запиской муниципального служащего и иными материалами дела.

Заслушаны пояснения муниципального служащего. 

Которая пояснила, что имеет достаточно большой стаж в должностях государственной гражданской службы (15 лет) и понимает всю ответственность за нарушение запретов, предусмотренных законодательством. До поступления на муниципальную службу в администрацию района являлась директором и учредителем ООО ______ (далее – коммерческая организация) в г. Нягань. В связи с тем, что задуманный проект не был реализован и не приносил доход, решила выйти из состава участников. Для этого поехала в г. Нягань, чтобы на месте подать необходимые документы в регистрирующий орган. Так как ранее не имела опыта в подобных вопросах, обратилась за помощью в местную аудиторскую фирму, которая взяла на себя обязательства в оформлении необходимого заявления и требуемых форм для дальнейшего предоставления их в регистрирующий орган для внесения изменений в записи ЕГРЮЛ. Для подготовки заявления, в аудиторскую фирму были предоставлены все необходимые документы. После того как заявление было оформлено, подала его в регистрирующий орган для дальнейшего рассмотрения. Для того, чтобы не ждать в г. Нягань решение, оформила доверенность на представителя аудиторской фирмы, чтобы тот мог взаимодействовать с регистрирующим органом. Однако, представитель фирмы, своевременно не обратился в налоговый орган с целью получения информации о принятом решении, а когда всё-таки обратился, оказалось, что ИФНС по Сургутскому району от 25.10.2019 принято решение об отказе в государственной регистрации, в связи с нарушением требований предоставления документов (в приложенных документах к заявлению отсутствовал лист «З»). После того, как узнала о том, что внесение изменений в ЕГРЮЛ так и не осуществлено, было повторно направлено заявление 18.11.2019 года. По состоянию на 25.11.2019 регистрирующим органом внесены необходимые изменения. 

Во время дачи пояснений были предоставлены дополнительные материалы: копии протокола общего собрания участников ООО _____ № 5 от 18.10.2019 и протокола общего собрания участников ООО _____ № 6 от 18.10.2019, которые были приобщены к материалам дела.

Выступили в прениях:

Начальник ОКРиМС довела до членов комиссии, что согласно письма Минтруда России от 21.03.2016 № 18-2/10/П-1526 «О критериях привлечения к ответственности за коррупционные правонарушения» (вместе с «Обзор практики привлечения к ответственности государственных (муниципальных) служащих за несоблюдение ограничений и запретов, требований о предотвращении или об урегулировании конфликта интересов и неисполнение обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции») (далее – письмо Минтруда) сокрытие данного факта является значительным проступком, влекущее увольнение муниципального служащего. А также, указала на статью 13.1. Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» в части увольнения муниципального служащего в связи с утратой доверия за представление заведомо недостоверных или неполных сведений о доходах.


Заместитель председателя комиссии предложила учесть, что письмо Минтруда носит рекомендательный, а не обязательный характер и не обязывает комиссию использовать в обязательном порядке при принятии решений, и предложила рассматривать каждый случай индивидуально, а также предложила членам комиссии, применять записывающее устройство на каждом заседании комиссии.


Кроме этого отметила, что доля участия в уставном капитале коммерческой организации, принадлежащая муниципальному служащему до 18.10.2019 года, составляла 20% на общую сумму 10 000 рублей и, ссылаясь на письмо Минтруда, отметила, что данное нарушение относится к несущественному проступку, так как 20% доля уставного капитала составляла в сумме 10 000 рублей. Также было отмечено, что у данной коммерческой организации фактически отсутствует хозяйственная деятельность. 

Однако, подтверждающие документы об отсутствии хозяйственной деятельности коммерческой организации в комиссию не предоставлялись.

Также, было отмечено, что согласно письму Минтруда, к малозначительным проступкам относится случай, когда в разделе 1 «Сведения о доходах» справки не указана сумма не более чем 10 000 рублей. В рассматриваемом комиссией вопросе, речь идет о величине уставного капитала и управлении коммерческой организацией, что должно было быть отражено в разделе 5.1. справки о доходах.

Комиссией установлены следующие обстоятельства.

После увольнения с должности государственной гражданской службы в 2015 году ______ вошла в состав учредителей ООО _________ в г. Нягань с 20% доли уставного капитала и являлась директором данной коммерческой организации. Согласно трудовой книжки, предоставленной в ОКРиМС, запись о периодах работы в должности директора ООО отсутствует. В этот период _______ осуществляла свою трудовую деятельность в учреждении ХМАО – Югры. 


В ходе заседания комиссии ______ предоставила копии протоколов общего собрания участников ООО ________ №5 от 18.10.2019 и №6 от 18.10.2019 года, которые были рассмотрены членами комиссии во время обсуждения вопроса. Из рассмотренных протоколов установлено, что 09.09.2019 ________ направила заявление в адрес участников коммерческой организации о выходе из состава участников. Копия заявления от 09.09.2019 о выходе из состава участников коммерческой организации, на основании которого были проведены общие собрания участников, в комиссию не предоставлена, а также не указала эту дату в объяснительной записке от 25.11.2019 года. Ввиду того, что _____ фактически проживала и работала в г. Ханты-Мансийске, 16.10.2019 выехала в г. Нягань для принятия участия в общем собрании участников ООО и оформлении необходимых документов по выходу из состава участников в регистрирующий орган по месту нахождения коммерческой организации.


Согласно статьи 33 Федерального закона от 08.02.1998 № 14-ФЗ "Об обществах с ограниченной ответственностью" (далее 14-ФЗ) к компетенции общего собрания участников общества относится, в том числе, образование исполнительных органов общества и досрочное прекращение их полномочий. Установлено, что решением общего собрания участников ООО ________, отраженного в протоколе №5 от 18.10.2019 года, __________ выведена из состава участников коммерческой организации, а решением, отраженным в протоколе №6 от 18.10.2019 года, директором коммерческой организации назначено другое лицо, не из числа учредителей. 


Также, согласно статей 21, 23, 26 14-ФЗ доля или часть доли уставного капитала переходит к обществу с даты получения обществом заявления участника общества о выходе из общества. В протоколе №5 указано, что ______ направила заявление о выходе из состава участников от 09.09.2019, а протоколом общего собрания участников №6 от 18.10.2019 её доля в уставном капитале была пропорционально распределена между оставшимися двумя учредителями коммерческой организации.

Таким образом установлено, что _______ не является учредителем и директором ООО ________ и не владеет частью уставного капитала данной коммерческой организации с 18.10.2019 года.


Однако, соответствующие изменения в сведениях о юридическом лице, содержащиеся в ЕГРЮЛ были внесены только 25.11.2019. 

Учитывая тот факт, что ________ назначена на должность муниципальной службы 24.10.2019 года, она не могла быть уверенной в том, что по состоянию на дату поступления на муниципальную службу соответствующие изменения о юридическом лице ООО ____ были внесены.
Согласно статье 15 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации» (далее – 25-ФЗ) граждане, претендующие на замещение должностей муниципальной службы, включенных в соответствующий перечень обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения о доходах), а также сведения о доходах своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. Указанные сведения представляются в порядке, сроки и по форме, которые установлены для представления сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера государственными гражданскими служащими субъектов Российской Федерации. 


Установлено, что ______ при поступлении на должность муниципальной службы в администрацию Ханты-Мансийского района 24.10.2019, заполняя соответствующую форму справки, обязана была указать сведения о своих доходах (раздел 1 справки), полученных за календарный год, предшествующий году подачи документов (с 01.01.2018 по 31.12.2018), а сведения об имуществе, принадлежащем ей на праве собственности (в том числе, сведения о счетах в банках и иных кредитных организациях, ценных бумагах и др.) по состоянию на первое число месяца, предшествующего месяцу подачи документов (в случае _____ по состоянию на 01.09.2019).

При заполнении сведений о доходах, ____ обращалась за консультацией к работникам отдела кадровой работы и муниципальной службы администрации района, а также, на указанный ____ адрес электронной почты, было направлено информационное письмо с приложением методических рекомендаций по заполнению сведений о доходах.

Установлено, что в представленных сведениях о доходах ______ от 24.10.2019 года в разделе 5.1. «Акции и иное участие в коммерческих организациях и фондах» (далее – раздел) значится запись «Не имею». По выявленному факту усматривается представление заведомо недостоверных сведений, так как _______, зная о том, что по состоянию на 01.09.2019 года она являлась директором и учредителем ООО ________, в разделе не указала соответствующую информацию о своем участии в коммерческой организации, в том числе не отразила свою долю уставного капитала в размере 20% по состоянию на 01.09.2019 года. 
ПО ИТОГАМ РАССМОТРЕНИЯ ВОПРОСА КОМИССИЕЙ УСТАНОВЛЕНО.

1. Не установлен факт нарушения требований статьи 14 25-ФЗ о запрете заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, участвовать в управлении коммерческой организацией или в управлении некоммерческой организацией, поскольку _____ вышла из состава участников коммерческой организации и не является директором с 18.10.2019, до поступления на должность муниципальной службы в администрацию района.

2. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера по состоянию на 01.09.2019, предоставленные 24.10.2019 года, представлены заведомо недостоверные, так как в разделе 5.1. «Акции и иное участие в коммерческих организациях и фондах» внесена информация «не имею», а фактически по состоянию на отчетную дату ______ являлась директором и учредителем коммерческой организации ООО ______.
РЕШЕНИЕ КОМИССИИ.

 1. Рекомендовать главе Ханты-Мансийского района не привлекать муниципального служащего _______ к дисциплинарной ответственности за нарушение требований статьи 14 25-ФЗ о запрете заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, участвовать в управлении коммерческой организацией или в управлении некоммерческой организацией ввиду отсутствия оснований.
Результаты голосования:

За – 7
Против – 0
Воздержались – 0

2. Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера по состоянию на 01.09.2019 года признаны заведомо недостоверными.

За нарушение требований антикоррупционного законодательства рекомендовать главе Ханты-Мансийского района:


2.1. Привлечь муниципального служащего к дисциплинарной ответственности в виде замечания:

Результаты голосования:

За – 2
Против – 4

Воздержались – 1 

2.2. Привлечь муниципального служащего к дисциплинарной ответственности в виде выговора:

Результаты голосования:

За – 4
Против – 2

Воздержались – 1 

2.3. Большинством голосов принято решение рекомендовать главе Ханты-Мансийского района привлечь муниципального служащего к дисциплинарной ответственности в виде выговора.
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